4. המלך זימן שני חכמים. הוא נתן לחכם הראשון 100 כרטיסי נייר ריקים, וציווה עליו לכתוב על כל כרטיס מספר טבעי (המספרים לא חייבים להיות שונים), בלי להראות את הכרטיסים לחכם השני. לאחר מכן החכם הראשון יכול להגיד לחכם השני כמה מספרים שונים, שכל אחד מהם כתוב על אחד הכרטיסים, או שווה לסכום המספרים על חלק מהכרטיסים, אבל בלי להגיד איך הוא יצר כל מספר. החכם השני צריך לגלות את 100 המספרים אשר כתובים על הכרטיסים, ולהוכיח למלך שזאת האופציה היחידה. אם הוא לא יצליח, יערפו לשני החכמים את הראש. אם הוא יצליח לספק את ההוכחה, המלך יתלוש מהזקן של כל אחד מהחכמים מספר שערות ככמות המספרים שהחכם הראשון אמר לחכם השני. כיצד החכמים יכולים להישאר בחיים ולאבד מספר מינימלי של שערות, אם הם לא יכולים לתאם מראש? 
תשובה. המינימום זה 101 (כמות המספרים שצריך להגיד והשערות שצריך לאבד).

פתרון. נניח שהחם הראשון יגיד רק 100 מספרים או פחות. המספרים שנאמרו הם 
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 בסדר כלשהו כאשר 
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 (אולי חלק מהמספרים לא נאמרו). אזי אם 
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 יתכן שהמספרים שנכתבו הם 
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 ועוד מספר 
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 שאין לנו שום מידע עליו, ואז השני לא יצליח לנחש. אם 
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 אז יתכן שהמספרים שנכתבו הם 
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, ומצד שני ויתכן שנכתבו המספרים 
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, ואין שום דרך לדעת.

נראה שיטה שמאפשרת להסתדר עם 101 מספרים. 

החכם הראשון יכתוב את המספרים 
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 ויאמר את המספרים 
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 (כלומר כל המספרים הרשומים והסכום של כולם). נשאר להראות, כיצד החכם השני יוכיח למך, שהמספרים של החכם הראשון הם 
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נניח שהמספר 1 שנאמר התקבל מסכום של המספרים שכתובים, שאחד מהם 
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. מכיוון שהמספר 2 שנאמר יותר גדול, הוא חייב לערב מספר נוסף חוץ מ-
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, למשל מספר שנסמן אותו 
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. אז 
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. מכיוון שהמספר 4 שנאמר יותר גדול מ-
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, אז בשביל לקבל אותו השתמשו במספר נוסף, 
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. כך נמשיך: אם כבר הוכחנו שבשביל ליצור מספר 
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 השתמשו במספר 
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 שהוא לא אחד מבין 
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, אז כאשר יוצרים מספר 
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 לא מספיק לחבר את 
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 הרי הסכום 
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 קטן מדי, לכן משתמשים גם במספר 
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לכן בסוף הסכום של כל המספרים 
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. לכן אי-אפשר להגיד מספר שגדול מ-
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, וגם את זה אפשר להגיד רק אם יש שוויון בכול  אי-השוויונים מהסוג 
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. אבל עובדה שהמספר 
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 נאמר, לכן 
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 לכל 
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